

责任编辑/马政 组版/王艳 校对/肖怡甜

供需对接更精准 千方百计稳就业

——我市多措并举切实推动更高质量更加充分就业

记者 贺秋平

就业关系着千家万户生计,是民生之本。近年来,我市人社部门紧扣服务就业主责主业,聚力强政策、稳重点、拓渠道、兜底线,千方百计稳定就业基本盘,让民生工程变民心工程,让广大群众在奋斗中奔向更加美好的生活。

带上最新政策资料,拿着登记文件夹,趁着中午村民们在休息间隙,黄龙县瓦子街镇残联政委王丽娟和同事前往偏石村的残疾户家中开展走访。

“盼盼,在家不?”

“在呢,你们来了,快进屋坐。”

正是中午最热的时候,看到王丽娟一行人来家里,患有眼疾的王盼盼热情地招呼一行人进屋。“最近家里都好着不?这次上门是给你宣讲近期的救助政策,同时也想了解下你生活中有什么困难。”宣讲完政策起身要离开时,王丽娟不忘叮嘱道:“需要帮忙就给我说,打电话、发微信都可以。”

王丽娟是宜川人,今年30岁,大学毕业后一直没有找到合适的工作。2018年结婚生子后,找一份既能赚钱又方便照顾孩子的工作更是成为奢望。2021年,瓦子街镇社保站上门宣传“秦云就业”小程序,王丽娟抱

着试一试的态度登记了失业信息。“没想到一个多月后,黄龙县就业服务中心工作人员就联系我,推荐了现在的工作岗位。通过面试等程序,2022年1月份我就正式开始在这里上班了。”

对于王丽娟而言,这份工作能帮助到很多残疾人朋友,实现了自我社会价值。同时,在家门口就业,既有稳定收入贴补家用,也方便照顾年幼的孩子。“我很感谢国家这么好的政策,今后也会安心努力工作,全心全意服务好全镇的残疾人群体。”王丽娟说。

一人就业,惠及全家。近年来,黄龙县就业服务中心重点围绕就业困难群体,通过大力推广“秦云就业”小程序,结合线上线下解决群众就业难题。“结合就业援助月和春风行动,我们走访企业搜集就业岗位,根据就业困难群众个体情况和就业需求,为他们提供‘量身定制’的就业岗位。”黄龙县就业服务中心副主任周国庆表示,就业后还会进行跟踪服务,使广大群众能就业、稳得住,通过就业实现全家增收致富。

居住在宝塔区的姬乃群今年33岁,2021年失业后一直在家全职带娃,更无暇外出了解就业信息。7月

25日,延安市就业服务处和宝塔区就业服务中心工作人员来到姬乃群家中上门送就业政策。“我今天在秦云就业小程序登记了就业意向,也了解了些创业担保贷款的相关政策,很感谢工作人员上门贴心送政策、送服务,让我不用再为找工作而发愁。”姬乃群说。

今年以来,延安市人社局通过“秦云就业”“打包办”“一件事一次办”等服务渠道,以实名制动态就业服务系统为基础,向城乡劳动者提供方便快捷的政策查询、就业登记、用工信息、社保缴费、劳动维权等线上服务,一系列行之有效的举措,推动就业和经济稳步向好。

群众有就业意向,企业有用工需求,通过精准服务搭建桥梁,让群众就得了业,让企业用工轻松无忧。位于中心街万达广场的永辉超市客流稳定,近期遇到假期每日客流如潮,暑假工、大学生兼职等用工需求也增多。“我们会将用工需求提前报给就业服务处,通过参加组织的校园招聘会等招聘储备干部,在企业与人才中间搭建起了桥梁,对于企业来说非常便利。”永辉超市万达店人事主管张艳说。

延安市人社局坚持线上线下两

手抓,依托秦云就业、人社网站、微信公众号等平台,实现岗位靶向推送和人岗精准对接。对实名制数据库的失业人员,进行“131”跟踪服务,即1次职业指导、3次岗位推荐、1次就业培训机会。同时,将招聘会下沉至乡镇、村,深入企业、各用人单位,主动到集市、农贸市场等人员聚集地,面对面为劳动者进行岗位介绍和职业指导。截至6月底,全市共组织各类招聘会89场,推送岗位7万余个,达成聘用合同或意向1万余人。

千方百计落实就业优先战略,让就业服务更高效,就业帮扶更精准,就业市场更活跃。今年上半年,全市城镇新增就业10567人,完成年任务1.5万人的70.45%;失业人员实现再就业4494人,完成年任务5000人的89.9%;就业困难人员实现就业1680人,完成年任务2000人的84%。

“我们通过优化公共就业服务,促进供需对接更加精准,群众和企业获取就业用工信息更加高效,参与培训开展创业活动更加便捷,切实推动更高质量、更加充分的就业,用扎扎实实的工作成效,践行服务理念。”延安市就业服务处就业科科长刘璐说。

市政协召开党组理论学习中心组第六次学习会议

本报讯(记者 王静)7月31日上午,市政协党组理论学习中心组召开第六次学习会议。市政协党组书记、副主席高寒主持,副主席阎广东、任建新、刘小鹏、赵殿军、张秀出席。

会议传达了学习了习近平总书记在中共十九届六中全会上的讲话,在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神结合起来,一体学习,整体把握,系统理解,贯通落实。要深刻把握习近平总书记近期重要讲话的丰富内涵,对标对表最新指示要求,结合政协职能定位和年度协商工作抓好贯彻落实。要深刻认识本次在全党开展主题教育的重要意义,提前谋划、精心准备,充分发挥好思想引领引领作用,以实绩实效推动主题教育走深走实。

神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把习近平总书记近期重要讲话重要指示与习近平总书记近期重要讲话精神结合起来,一体学习,整体把握,系统理解,贯通落实。要深刻把握习近平总书记近期重要讲话的丰富内涵,对标对表最新指示要求,结合政协职能定位和年度协商工作抓好贯彻落实。要深刻认识本次在全党开展主题教育的重要意义,提前谋划、精心准备,充分发挥好思想引领引领作用,以实绩实效推动主题教育走深走实。

刘蓉做客陕北文化大讲堂 深情讲述陕北的悠久历史与厚重文化

本报讯(记者 李欢)7月31日,由市直机关工委、市文旅局举办的陕北文化大讲堂公益讲座暨第三十六期机关大讲堂开讲,特邀西北大学历史文化学院教授刘蓉作《陕北的历史与文化》专题讲座,各市直机关党员代表现场聆听。

刘蓉围绕陕北历史文化主题,从陕北地望、陕北行政区划变迁、悠久的历史人文景观、神秘的民族信息、古朴的民俗风情、陕北文化的现代意义等多方面内容进行深入阐述,讲座通俗易懂、内涵丰富,探究陕北历史文化生生不息、充满魅力的原因所在,深深吸引了在场观众。

刘蓉是榆林绥德人,毕业于北京师范大学历史系,获历史学博士学位,曾任延安大学历史学院副院长,现任教于西北大学历史学院,主要从事中国古代史、陕西历史文化

的教学与研究。她出版专著《辛亥革命前后的延安》获陕西省社科联2013年优秀社科普及作品奖,《民众的历史——以陕北地区为中心》获西安市第十次哲学社会科学优秀成果三等奖。在学术期刊发表《陕北基金项目陕北历史民俗与非物质文化遗产研究》、《陕西省教育厅项目陕北历史民俗文化研究》、《陕北汉画像石研究》、《学术期刊发表《陕北文化的分期及其基本特质》、《陕北历史民俗文化研究综述》、《陕北方言特点浅析》等多篇论文。

“通过讲座,我收获颇丰,让我对陕北的历史文化有了更加深刻的了解,今后我们将更好地为游客讲解,把延安历史文化讲得更深刻、更生动,让更多人走进延安、了解延安。”延安凤凰山革命旧址管理处研究员李红梅说。

市退役军人事务局在八一敬老院举办文艺联欢会 奉献精彩演出 送上珍贵视频

本报(记者 刘彦 王冬)“没有共产党,就没有新中国……”7月31日晚,由市退役军人事务局主办的“军民同心 长城永固”庆祝中国人民解放军建军96周年文艺联欢会在八一敬老院举行,在场的老红军、老八路、老复退军人们送上了一场精彩的视觉盛宴。

演出在革命老战士合唱团带来的《没有共产党就没有新中国》(打靶归来)中拉开帷幕。耄耋的老人,标准的军姿,嘹亮的军歌,铁血的军魂,赢得现场观众的热烈掌声。随后,歌曲《向往》、诗朗诵《英雄》、陕北说书《吃乱杆》、歌曲《牡丹花和放牛娃》、情景剧《入伍》、歌曲《咱当兵的人》、中华武术、笛子独奏等一个个精彩节目依次上演,还有欢乐有趣的互动环节,场面热烈,喝彩声声。

嘹亮的歌声激荡着青春,激



● 革命老战士合唱团向观众敬礼

会在大合唱《祖国不会忘记》中落下帷幕。

联欢会前,市退役军人事务局还开展了“不忘兵之初,共叙军旅情”联谊活动,市八一敬老院对《革命老战士口述历史》视频版进行了现场发布。《革命老战士口述历史》视频版由八一敬老院与市融媒体中心合作,抢救性采访了老红军张志德、老八路柴领海、老复员军人高庆祥等40位老人的故事。

市退役军人事务局副局长郑满宁说,全市如今健在的老红军、老八路、老复员军人越来越少,《革命老战士口述历史》视频版就是送给他们的第96个建军节的珍贵礼物。“我们精心组织文艺演出,也是要向老红军、老八路、老复员军人送上最真挚的祝福,同时祝愿延安广大退役军人工作顺利、生活愉快、万事如意。”郑满宁说。

“八一”慰问送关怀 浓浓情意暖军心

本报(记者 白雪)7月31日,延安市爱国拥军协会联合宝塔区图书馆及平安人寿延安中心支公司第一营业部、延安鹏远医药科技有限公司两家爱心企业,来到驻守在南泥湾的武警延安支队执勤一中队营区,开展了庆“八一”建军节暨延安

双拥运动80周年“进军营”主题慰问活动。

活动中,组织方为部队官兵送上书籍、矿泉水、测试仪及医用用品等慰问物资,并致以亲切的节日问候。“感谢党和政府、社会各界对我们的关心,我们将继续保持军人的优良作风,为建设和谐美好延安贡献力量。”武警延安支队执勤一大队执勤一中队中队长王为清说。

送清凉的同时,组织方也将文艺表演送入部队。激动人心的红歌、高雅动听的古筝……表演精彩纷呈,官兵们热情高涨,掌声不断。

“今后,我们将继续发扬拥军光荣传统,全力支持和和服务部队建设,持续关注军人的需求,为他们提供更好的保障和服务,深化双拥共建,共创军民团结发展的新局面。”市爱国拥军协会会长侯海来说。

让“延安”的名字响彻海疆

(上接第一版)

根根叶叶心连心

根根叶叶心连心,军民一家情谊深。

延安舰命名、下水、入列的关键时刻,因为疫情原因,没有组织相关活动,致使城舰双憾。

延安舰驰骋深海,延安人民时时刻刻牵挂这艘万吨大驱。

“延安舰建设无小事”“延安舰的事立马就办、办就办好”——这是延安共识。

三年来,每逢春节、“八一”建军节,延安市坚持为延安舰寄送苹果、小米、红枣等特色慰问品。组织学生开展“情系边防官兵”活动,协调延安大学教授赴舰宣讲“延安精神”。延安职业技术学院连续为海军空军定向输送军士910人,其中21名服役辽宁舰、延安舰(3人)等舰艇。去年7月,延安市委常委会军会专题研究延安舰建设相关问题,建立常态化慰问机制,将慰问经费列入市级财政预算,为舰艇购置价值50余万元入列慰问品,进一步深化了城舰共建关系。

今年是延安双拥运动80周年,以

“隆重简朴”为要求,延安市与延安舰举办了形式多元、内容丰富的“城舰共建”活动,成为延安双拥工作的绚丽篇章之一。

1月,由市委双拥办、退役军人事务局牵头,《延安日报》开设“爱我延安舰,双拥谱新曲——纪念延安双拥运动80周年”专栏,《当红色之城遇上青春之舰》《满满延安味,浓浓双拥情》《延安人民是我们最亲的人》等系列稿件,全面系统地展示了“城舰共建”的双拥深情。

3月31日,由市委宣传部和市延安舰精神研究会、双拥办、教育局、融媒体中心联合主办的“爱我延安舰”征文大赛启动,“爱我延安舰”成为延安人民的共同心声,500余篇(幅)优秀作品,展现了延安人对延安舰的热爱与向往。

4月23日,海军“同心向党,同舟共济”——新时代“战舰与城市”双拥共建暨延安双拥运动80周年主题活动在山东青岛举行。延安市委副书记、市长严汉平受邀参加活动,代表延安作交流发言,并接受中央电视台军事频道采访。

6月下旬,延安舰即将(7月)出海

执行任务,延安立刻组织相关单位在一周内完成了拥军慰问品采购、文艺演出团队选拔、确定“延安精神”宣讲专家等工作任务。

7月3日至5日,省委常委、市委书记蒿慧杰带领延安市拥军慰问团赴延安舰开展慰问活动。陕北说书、陕北民歌、安塞腰鼓、拥军秧歌、陕北剪纸创作等延安特色文艺表演,为舰艇官兵送去红色延安最诚挚美好的祝福。慰问活动中,延安市双拥办与延安舰签订双拥共建协议书。

情牵“第二故乡”

延安市是延安舰的“第二故乡”,延安舰官兵对延安人民情真意切。

延安舰、爱故乡,海军延安舰积极参与延安经济社会发展。“我们利用编队出访、舰艇开放和重大任务宣传报道等时机,全方位宣传介绍延安人文历史、营商环境和发展成就,让延安舰成为延安对外宣传的‘海上窗口’。”延安舰政委李健说。

深入开展共建帮扶活动。今年5月26日,延安舰援建延安职业技术学院附属小学“海军爱民学校”授牌仪式举行,并为学校捐赠助学金20万元。5月29日,中国人民解放军海军上将政治委员袁华智到结对帮扶的延安希望小学调研,向学校捐赠助学金100万元。

“这些作品饱含孩子们对海军的真挚感情和美好祝愿。”收到孩子们赠送的绘画和剪纸作品时,袁华智特别高兴。他还参观了延安职业技术学院附属小学、延安职业技术学院海军军训训练场和航海实训中心。袁华智表示,海军的建设发展离不开延安以及全国人民的支持与关爱,今后,海军将继续关心支持延安和延安希望小学、延安职业技术学院附属小学、延安职业技术学院的建设发展,把军民共建工作做得更深入、更扎实。

舰以城命名,城以舰为荣。

在延安市与延安舰的“双向奔赴”中,军民一心,凝聚起无往不胜的磅礴力量,激励着延安人民在奋进中国式现代化新征程中,奋力谱写延安高质量发展新篇章;也鼓舞着延安舰官兵驰骋大洋、逐梦深蓝,不断书写壮美航迹,为强国强军和双拥工作发展注入不竭动力。

我市多部门联合开展 农机事故现场模拟演练活动

本报(记者 乔建虎 通讯员 党静)7月27日,2023年延安市农机事故应急处置演练培训会在黄陵县举行。陕西省农机中心安全处,延安市农业农村局、市应急管理局、市农机中心、市农业综合执法大队及延安、渭南、铜川、韩城各县(市、区)相关部门参加了观摩演练。

本次农机事故应急处置演练,采用模拟农机事故现场的方式,从农机事故报案、120应急处置和农机勘查处理等多个环节,展现四级农机应急响应,反映公安、卫健、应急、农机、执法、保险联动效应。演练设计逼真、贴近实战,事故处置环环相扣,参演单位人员饱满的精神状态、密切配合的工作意识和专业的业务素养,达到了检验预案、锻炼和提升事故应急处置能力的预期效果。

机事故报案、120应急处置和农机勘查处理等多个环节,展现四级农机应急响应,反映公安、卫健、应急、农机、执法、保险联动效应。演练设计逼真、贴近实战,事故处置环环相扣,参演单位人员饱满的精神状态、密切配合的工作意识和专业的业务素养,达到了检验预案、锻炼和提升事故应急处置能力的预期效果。

第五次全国经济普查单位清查告知书

尊敬的普查对象:

您好!国务院决定开展第五次全国经济普查,全面反映我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,摸清各类单位的基本情况。为准确确定第五次全国经济普查的对象和种类,确保普查单位不重不漏,在2024年1月1日正式普查登记前,需要对各单位进行全面清查。现将相关内容告知如下:

一、第五次全国经济普查的单位清查工作将于2023年8月开始。届时将有佩戴《普查员证》或《普查指导员证》的普查人员到贵处采集清查表信息。

二、请您提前做好《营业执照》等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。同时请为正式普查员做好统计台账、相关财务报表等资料准备。

三、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,请您积极配合普查员的工作,及时提供真实准确的信息。对

拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作,或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象,将依法予以行政处罚,情节严重的违法企业将被依法认定为统计失信企业,推送至全国信用信息共享平台和全国企业信用信息公示系统,并在“信用中国”网站公示。

四、各级普查机构及普查人员将会对您所提供的信息严格保密。您提供的相关信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政处罚的依据。

五、普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情况,请及时向国务院第五次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。国务院经济普查办公室举报电话:010-68512113。

衷心感谢您对全国经济普查工作的支持与配合!

国务院第五次全国经济普查领导小组办公室
2023年7月

加强基础研究 实现高水平科技自立自强

(上接第一版)人类要破解共同发展难题,比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享,没有一个国家可以成为独立的创新中心或独享创新成果。我国要坚持以更加开放的思维和举措扩大基础研究等国际合作,营造具有全球竞争力的开放创新生态。第六,塑造有利于基础研究的创新生态。开展基础研究既需要物质保障,更需要精神激励。我国几代科技工作者通过接续奋斗铸就的“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、科学家精神、

探月精神、新时代北斗精神等,共同塑造了中国特色创新生态,成为支撑基础研究发展的不竭动力。要在全社会大力弘扬追求真理、勇攀高峰的科学家精神,加强国家科普能力建设,切实推进科教融汇,培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。

文章强调,各级党委和政府要把加强基础研究纳入科技工作重要日程,加强统筹协调,加大政策支持力度,推动基础研究实现高质量发展。

传承百年红色文化 展现黄土风情

延安圣世华石业有限公司



延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传媒·您身边的媒体宣传专家

咨询电话: 0911-2820066 8226222

遗失声明

父亲李成成,母亲黄彦琴不慎将儿子李亚轩出生证明丢失,出生证明编号: J610530440, 声明作废。

石贵秀不慎将本人残疾证丢失,残疾证号: 61063219490720104212, 声明作废。

父亲李海军、母亲唐雪燕,不慎将儿子李昂出生医学证明丢失,出生证明编号: B610057307, 声明作废。

苏富强不慎将本人残疾证丢失,残疾证号: 61060219820203161053, 声明作废。

总值班 张吉祥
值班主任 孙世忠
一版编辑 马政
一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森